

ROMÂNIA
JUDEȚUL MEHEDINȚI
ORAȘUL BAIA DE ARAMĂ
CONSILIUL LOCAL

PROCES VERBAL

Încheiat azi 31 AUGUST 2021, la sediul Consiliului Local al orașului Baia de Aramă, județul Mehedinți, unde are loc ședința ordinară a Consiliului Local al orașului Baia de Aramă, convocată prin Dispoziția nr. 148 din 23.08.2021, emisă de primarul orașului Baia de Aramă, domnul Tudorescu Ilie Ion, la care sunt prezenți 15 consilieri din totalul de 15 consilieri în funcție, și are următoarea ordine de zi:

1. Proiect de hotărâre privind trecerea unui teren din domeniul public al orașului Baia de Aramă, județul Mehedinți, în domeniul privat al acestuia- *inițiator Tudorescu Ilie Ion - primar*;

2. Proiect de hotărâre privind utilizarea excedentului bugetar al anului 2020 și rectificarea bugetului local al orașului Baia de Aramă - *inițiator Tudorescu Ilie Ion - primar* ;

3. Proiect de hotărâre privind acordarea unor ajutoare de urgență- *inițiator Tudorescu Ilie Ion - primar*

4. Proiect de hotărâre privind mandatarea reprezentantului Consiliului Local al orașului Baia de Aramă să-și exprime votul asupra punctelor înscrise pe ordinea de zi a ședinței AGOA de la SECOM din data de 01.09.2021, respectiv a punctelor înscrise pe ordinea de zi a ședinței AGOA de la SECOM din data de 15.09.2021 - *inițiator Tudorescu Ilie Ion - primar* ;

5. Diverse ;

În vederea limitării și diminuării răspândirii coronavirusului SARS – Cov 2 și a respectării prevederilor legale în materie, impuse, în sala de ședință intrarea se efectuează cu purtarea echipamentelor de protecție.

Domnul președinte de ședință Gogan Ion Petre, propune, având în vedere prezența reprezentanților Spitalului Orășenesc Baia de Aramă, precum și prezentarea de către aceștea a notei de fundamentare privind rectificarea și virările de credite în cadrul bugetului de venituri și cheltuieli nr. 9970/31.08.2021, modificarea ordinei de zi prin dezbateră și supunerea la vot la punctul 1 a proiectului de hotărâre privind utilizarea excedentului bugetar al anului 2020 și rectificarea bugetului local al orașului Baia de Aramă.

Se supune la vot ordinea de zi, cu modificarea propusă, aceasta fiind aprobată în unanimitate (15 voturi „pentru”).

Se supune la vot procesul verbal al ședinței extraordinare de îndată din data de 10.05.2021, acesta fiind aprobat cu 11 voturi „pentru” și 4 „abținere” (Alexandru Bogdan Cezar, Ciochină Ilie, Sanislav Florin Lucian, Vîrzob Dorin).

În continuare, domnul președinte de ședință prezintă proiectul de hotărâre privind utilizarea excedentului bugetar al anului 2020 și rectificarea bugetului local al orașului Baia de Aramă.

Domnul Pucă Bogdan - manager al Spitalului Orășenesc Baia de Aramă ține să mulțumească pentru prezență consilierilor locali și afirmă că suntem în plin proces pentru implementarea proiectului cu finanțare europeană ce constă în achiziționarea de aparatură medicală în valoare totală de 2, 6 milioane euro. După cum bine știți Spitalul Baia de Aramă nu mai este desemnat suport covid, însă având în vedere tendința de creștere a cazurilor, prin implementarea acestui proiect vom fi mult mai bine pregătiți pentru o eventuală pandemie pe plan local. Pe această cale, respectuos vă rog să aduceți la cunoștință cetățenilor despre noile noastre posibilități de tratament.

Doamna Buncianu Daniela - director financiar în cadrul Spitalului Orășenesc Baia de Aramă afirmă că estimările la începutul anului au fost corecte. Acum suntem în etapa finală pentru implementarea proiectului cu finanțare europeană și având în vedere că a fost încheiat și contractul cu Casa de Asigurări, venim cu această propunere de rectificare prin care creștem veniturile cu suma de 43, 50 mii lei și rectificarea cu suma de 1.758, 10 mii lei, rămânând suma exactă pentru proiectul cu finanțare europeană de 9.742 mii lei. Venim și cu o virare de credite de la cheltuielile de personal la bunuri și servicii, așa cum am relatat în nota de fundamentare nr. 9970/31.08.2021.

Domnul Pucă Bogdan spune ca pe lângă binevoiența manifestată anterior de către Consiliul Local prin alocarea sumei necesare pentru achiziționarea computerului tomograf, rog ca la următoarea rectificare de buget să ne sprijiniți și cu cota de finanțare pentru implementarea unui nou proiect cu finanțare europeană privind infrastructura termică și electrică, desigur doar dacă situația bugetară o permite. De asemenea, în cazul

în care proiectul de achiziționare a computerul tomograf nu se va finaliza, vom veni cu solicitarea de a schimba destinația sumelor deja alocate.

Domnul Cucu Ion spune că au fost achiziționate acele remorci, iar dumneavoastră cărați masa pacienților tot cu găleata.

Doamna Buncianu Daniela spune că acestor remorci le trebuie o autorizație specială.

Domnul Pucă Bogdan afirmă că articolele bugetare nu au fost suficiente pentru recarosare în vederea obținerii avizelor necesare. Ne vom ocupa cu prioritate de acest aspect.

Domnul Cucu Ion solicită o mai bună organizare în acest sens, deoarece noi am aprobat sumele încă din ianuarie și remorcile nu au fost date în folosință până în prezent.

Domnul Sanislav Florin Lucian afirmă că îi place ceea ce vede și felicită pe această cale conducerea Spitalului. Bani gasim, să veniți să ne solicitați sprijinul pentru că observ că se cheltuiesc foarte mulți bani pe salarii.

Domnul Sanislav Florin Lucian întreabă dacă proiectul implementat de către SECOM SA e finalizat, la care domnul viceprimar Buncianu Mirel afirmă că proiectul în ceea ce privește localitatea Baia de Aramă este finalizat.

Domnul Martinescu Grigore Claudiu spune că în cadrul sumei ce se utilizează din excedent este prevăzută o sumă și pentru plata executorului judecătoresc. Având în vedere că este o hotărâre judecătorească în acest sens, de ce trebuie să mai plătim și executoul?.

Domnul Curelea Victor Sabin spune că hotărârea judecătorească a fost înaintată compartimentelor de specialitate în vederea efectuării plăților încă din mandatul trecut. Apreciez că plata nu a fost efectuată din cauza lipsei fondurilor.

Domnul Sanislav Florin Lucian afirmă că trebuie solicitată recuperarea sumelor de bani ce se vor plăti executorului de la persoana vinovată care nu a dispus plata la termen. Cineva trebuie să răspundă pentru aceste cheltuieli neeconomice.

Domnul președinte de ședință supune la vot proiectul de hotărâre privind utilizarea excedentului bugetar al anului 2020 și rectificarea bugetului local al orașului Baia de Aramă, cu amendamentul ce constă în adăugarea unui nou articol în cadrul proiectului cu următorul conținut : *„Se aprobă rectificarea și virările de credite în cadrul bugetului de venituri și cheltuieli al Spitalului Orășenesc Baia de Aramă, conform notei de fundamentare înregistrată la Primăria orașului Baia de Aramă sub nr. 9970/31.08.2021, ce se constituie anexă la prezenta hotărâre”*, acesta fiind aprobat cu 13 voturi „pentru” și 2 „abțineri” (Sanislav Florin Lucian și Alexandru Bogdan Cezar).

În continuare, domnul președinte de ședință prezintă proiectul de hotărâre privind trecerea unui teren din domeniul public al orașului Baia de Aramă, județul Mehedinți, în domeniul privat al acestuia.

Domnul Sanislav Florin Lucian spune că materialul prezentat nu reflectă cu situația din teren. Acolo sunt și alte construcții.

Domnul Tatomir Valentin întreabă de ce solicitanții nu se mulțumesc cu dreptul de suprafață pe care bănuiesc că l-au obținut.

Domnul secretar Curelea Victor Sabin spune că prin Legea nr. 87/2020 s-a modificat art. 24 din Legea nr. 18/1991 a fondului funciar, și astfel s-a dat posibilitatea actualilor proprietari să înscrie, la cerere, terenurile aferente construcțiilor edificate de către fostele cooperative agricole, în proprietatea acestora, desigur cu îndeplinirea condițiilor statuate de prevederile acestui articol. Anterior, exista o condiție în lege ca terenurile să nu aparțină domeniului public sau privat, însă prin Legea nr. 87/2020 a fost eliminată, iar cei îndreptățiți au venit cu cereri pentru înscrierea în proprietate.

Domnul Sanislav Florin Lucian spune că în proiect este vorba de o suprafață de 1.836 mp, nicidecum de suprafața aferentă construcțiilor.

Domnul secretar spune că la art. 2 din proiect s-a specificat faptul că suprafețele exacte pentru care se va întocmi documentația necesară înscrierii în proprietatea solicitanților se vor stabili cu ocazia efectuării măsurătorilor cadastrale și propunerilor de dezmembrare.

Domnul Șalapa Ion întreabă ce se va întâmpla cu suprafața ce rămâne, la care domnul Sanislav Florin Lucian spune că acesta rămâne în privat și se poate închiria pentru construirea altor acareturi, barăci în neconcordanță cu planurile urbanistice. Îl scoatem în privat ca să nu ne mai ocupăm de el. Eu nu am o problemă cu terenul strict de sub clădire. Suprafața care se solicită pentru scoatere este mai mare decât cea trecută la impozite de către solicitanții. Comisia de urbanism trebuie să meargă în teren să se facă verificări.

Domnul Tatomir Valentin spune că se poate găsi o soluție legală, însă din punct de vedere al managementului nu este oportună o astfel de trecere. Apreciez că nu-i afectează cu nimic, atata timp cât ei au obținut dreptul de suprafață.

Se supune la vot proiectul de hotărâre privind trecerea unui teren din domeniul public al orașului Baia de Aramă, județul Mehedinți, în domeniul privat al acestuia, acesta fiind respins cu 15 voturi „pentru respingere”.

În continuare, domnul președinte de ședință prezintă proiectul de hotărâre privind acordarea unor ajutoare de urgență.

Domnul Sanislav Florin Lucian afirmă că trebuie suplimentată suma la 3.000 de lei pentru copilul bolnav, deoarece suma de 1.000 de lei nu este suficientă.

Domnul primar spune că se poate crea un precedent dacă acordăm această sumă.

Domnul Tatomir Valentin afirmă că pentru a elimina orice tip de subiectivism trebuie aprobat de către Consiliul Local un regulament în care să se prevadă condițiile și limitele acordării.

Domnul Sanislav Florin Lucian spune că pentru cazul 2, cel afectat de incediu, așa cum a fost prezentat materialul se observă că solicitantul nu are domiciliul pe raza localității. Materialul prezentat nu ne ajută să încadrăm acest ajutor în limitele legale.

Domnul secretar spune că în prevederile legale ce au stat la baza proiectului nu a observat ca și condiție a acordării ca solicitantul să aibă domiciliul pe raza localității.

Domnul Tatomir Valentin spune că pentru a înlătura orice suspiciune, putem aproba acest proiect sub rezerva ca sumele de bani să fie acordate solicitantului, membru al familiei, care are domiciliul pe raza orașului.

În urma discuțiilor, consilierii locali propun ca proiectul de hotărâre să fie supus votului cu amendamentul ca art. 1 din proiect să aibă următorul conținut: „**ART. 1 (1)** Se aprobă acordarea unui ajutor de urgență în cuantum de 4.000 lei, familiei doamnei Bratiloveanu Andreea, domiciliată în Mun. Tg - Jiu, str. Slt. Ion Fota nr. 5, bl. 5, sc. 1, et. 3, ap. 15, județul Gorj, în vederea reconstruirii acoperișului locuinței situate în oraș Baia de Aramă, sat Negoști, județul Mehedinți, distrus în urma incendiului din data de 14.08.2021, sub rezerva ce constă în faptul că suma de 4.000 lei se va acorda membrului familiei cu domiciliul pe raza orașului Baia de Aramă, județul Mehedinți, pe bază de cerere.

(2) Se aprobă acordarea unui ajutor de urgență în cuantum de 2.000 lei, familiei doamnei Bonculescu Sivia, domiciliată în oraș Baia de Aramă, str. Pr. Ioan Predescu nr. 20, județul Mehedinți, în vederea finalizării investigațiilor medicale necesare pentru ameliorarea stării de sănătate și a calității vieții minorului Bonculescu Aron Alberto.

(3) Suma de 6.000 lei este prevăzută în cadrul bugetului local al orașului Baia de Aramă, la capitolul 68.50.50 – alte cheltuieli în domeniul asistenței sociale.”

Se supune la vot proiectul de hotărâre privind acordarea unor ajutoare de urgență, cu amendamentul opus, acesta fiind aprobat în unanimitate (15 voturi „pentru”).

În continuare, domnul președinte de ședință prezintă proiectul de hotărâre privind mandatarea reprezentantului Consiliului Local al orașului Baia de Aramă să-și exprime votul asupra punctelor înscrise pe ordinea de zi a ședinței AGOA de la SECOM din data de 01.09.2021, respectiv a punctelor înscrise pe ordinea de zi a ședinței AGOA de la SECOM din data de 15.09.2021, acesta fiind supus la vot și aprobat în unanimitate (15 voturi „pentru”).

În continuare, domnul Sanislav Florin Lucian îl întreabă pe domnul Cojocar Ioan dacă se cunoaște situația că plouă în școli și ce măsuri s-au luat în acest sens în mod concret?

Domnul Cojocar Ioan spune că a verificat aceste aspecte acum 3 zile.

Domnul Sanislav Florin Lucian îl întreabă pe domnul Cojocar Ioan ce angajări s-au făcut la Colegiu, cine a fost în comisia de concurs și de către cine a fost semnată decizia?

Domnul Cojocar Ioan spune că s-au angajat 5 îngrijitori și 1 șofer. Decizia a aparținut consiliului de administrație și a fost semnată de către mine.

Domnul Sanislav Florin Lucian concluzionează că ați emis o decizie de numire a comisiei de concurs prin care ați decis să faceți parte și dumneavoastră.

Domnul Sanislav Florin Lucian spune că v-am adus la cunoștință încă de anul trecut că aveți săli de clasă unde nu ajunge căldura. Aveți de gând să faceți ceva concret în acest sens?

Domnul Cojocar Ioan spune că se lucrează la montarea acestor calorifere.

Domnul Sanislav Florin Lucian întreabă dacă aveți idee de cuantumul cheltuielilor de personal lunare în primărie. Vă spun eu, ați cheltuit aproape 1 milion de euro de când sunteți primar.

Domnul primar afirmă că în ceea ce privește cheltuielile lunare de personal aceste nu sunt mari raportat la volumul de muncă.

Domnul Sanislav Florin Lucian întreabă ce s-a făcut în acest oraș, având în vedere aceste cheltuieli enorme. Ce au făcut angajații de banii ăștea?. Am făcut ceva concret într-un an de zile?.

Domnul Tatomir Valentin spune că în ceea ce privește cheltuielile de personal, Consiliul Local are cea mai mare contribuție pentru că aprobă organigrama, ștutul de funcții și bugetul.

Domnul Sanislav Florin Lucian spune că la 1 milion de euro cheltuit cu salariile, ieșim la televizor nu să arătăm realizările, ci să arătăm cu degetul un consilier care nu a înțeles un proiect de hotărâre. Mergeți și afirmați că ați făcut acele foșore fără banii primăriei, însă eu dețin mai multe filmări în care angajații primăriei lucrau acolo în timpul programului. Ați făcut acele lucrări fără banii primăriei, dar angajații cine i-a plătit?.

Domnul primar spune că angajații primăriei au lucrat pe domeniul public în interes public.

Domnul Sanislav Florin Lucian spune că am discutat în sedință că tractorul va colecta gunoi după ce vom stabili un tarif de închiriere și să semnăm un contract. Avem un contract cu firma de salubritate pentru că am observat că tractorul colectează?.

Domnul primar spune că noi am venit în sprijinul cetățenilor ca să nu mai coboare cu gunoiul până la principală.

Domnul Sanislav Florin Lucian concluzionează că s-a cheltuit 1 milion de euro, iar noi avem lucrări făcute de mântuială, fără autorizații și proiecte tehnice, deci realizări zero, iar domnul Cojocaru Ion iese la televizor acuzând consilierii locali că nu au aprobat proiectul de aprobare a dării în administrare.

Domnul Cojocaru Ioan spune că referitor la sedința extraordinară de îndată, eu l-am rugat personal pe domnul primar să convoace consilierii în momentul în care mi s-a adus la cunoștință că ne lipsește această hotărâre de dare în administrare la dosarul proiectului. Sunt convins că o hotărâre în acest sens a fost dată din anul 2000. Noi avem protocol din 2005, însă nu deținem un HCL în acest sens.

Domnul Sanislav Florin Lucian afirmă că mie mi-ați adus la cunoștință că ați făcut această solicitare de foarte mult timp, iar apratul primarului nu și-a făcut treaba. Eu am întrebat doar de ce acest proiect de dare în administrare trebuie să facă subiectul unei ședințe extraordinare.

Domnul Tatomir Valentin spune că la cea de-a doua convocare consilieri locali au avut înțelepciune să voteze, pentru că altfel nu se putea demara acest proiect.

Domnul Cojocaru Ioan afirmă că la nivelul Colegiului de câțiva ani funcționează un cerc de robotică, iar în anul școlar trecut prin două sponsorizări am reușit să achiziționăm echipamente. Ne-am înscris în cadrul proiectului NextLab.Tech, iar din cei 44.200 de elevi pe categorii de vârstă, 750 dintre ei au promovat la faza a doua, din care 400 au primit kituri de la sponsori (BCR și Dacia Renault). Vreau să vă spun că printre elevii care au primit aceste kituri gratuite sunt și de la noi elevii Pleșu Nicoleta, Covăsală Alexandru, Murdeală ătălin, Traicu Tudor Marian, Chițimia Maria, Licăreș Moragă David, Torgă Florentina și Vîrzob Simi. Pentru următoarea etapă, domnul Nețoiu, ne-a informat că le-ar fi de folos o imprimată 3D și o masă.

Domnul primar spune că am discutat cu domnul Nețoiu despre aceste necesități, iar la următoarea rectificare vom propune alocarea sumelor necesare.

Domnul Martinescu Grigore Claudiu spune că am aprobat suma de 50.000 lei pentru reabilitarea parcurilor, întreabând dacă se demarează lucrările anul acesta?.

Domnul primar spune că se vor demara lucrările anul acesta.

Domnul Martinescu Grigore Claudiu întreabă dacă este normal ca în timpul programului să ne împiedicăm de angajații primăriei în Profi?

Domnul Șalapa Ion spune că a fost un cetățean cu o problemă la compartimentul registrul agricol și mi-a comunicat că totul a mers foarte repede. Comparativ cu ce a fost înainte compartimentele funcționează.

În continuare, domnul președinte de ședință prezintă Consiliului Local - Raportul de audit financiar înregistrat sub nr. 9414/22.07.2021 și Decizia Curții de Conturi a României - Camera de Conturi Mehedinți nr. 20/10.08.2021.

Drept pentru care am încheiat prezentul proces – verbal.

Președinte de ședință,
Gogan Ion Petre

Secretar General,
Curelea Victor Sabin